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An die
BV Mitte
z. H. Herrn Tobien- 004 -

Anfrage der BV Mitte »1oilettenanlage Kesselbrink* (Drucksache 4794)
(Anfrage der CDU-Fraktion v. 04.05.17)

Sehr geehrter Herr Tobien,

Frage: :
Was sind die Hintergriinde, dass die Anlagen trotz des bekannten Bedarfs (iber Monate hin-
weg geschlossen sind?

Antwort: '
- Die WC-Anlage in der Tiefgarage Kesselbrink wurde vor etlichen Jahren stillgelegt.
Sie musste zun&chst betriebsbereit Instand gesetzt werden. Es stehen demnachst drei Her-
ren-WC und sechs Damen-WC zur Verfugung. Derzeit wird ein Betreiber gesucht.
Die WC-Anlage im Griinen-Wiirfel ist durch Vandalismus grundlegend beschédigt worden.

Die bisher gemischt genutzte Toilette fir Frauen und Behinderte wurde als reine Behinder-
tentoilette ausgepragt. ‘Zutritt ist jetzt nur noch mit dem Euroschliissel méglich. Insofern
musste die gesamte SchlieRsystematik gedndert werden. Zusétzlich musste ein Behinder-
ten-Notruf installiert werden.

In beiden WC-Anlagen mussten die Unterputzinstallationen verstarkt gegen Vandalismus
gesichert sowie zum Teil die Sanitdranlagen erneuert werden. :

Zusatzfrage: _ '
Welche MaBnahmen und Finanzmittel sind notwendig, um eine kontinuierliche Bereitstellung
der Toilettenanlagen sicherzustellen? T

Antwort: C
Fur die WC-Anlage im Griinen Wiirfel fallen fir eine regelmalige Reinigung Kosten in Héhe
von ca. 900 €/Monat an. Kosten fir Sonderreinigungen und Instandsetzungen sind hierin
nicht enthalten. , ;

- Mangels Erkenntnissen zur Nutzungsintensitat und Nutzerverhalten sowie Angeboten mogli-
cher Betreiber kénnen die Betriebskosten fir die WC-Anlage in der Tiefgarage des Kessel-
brinks derzeit nicht belastbar kalkuliert werden. '

Mit freundlichem GruB

Blltmann



